

高档白酒 潍坊销量遇冷

礼品回收店43°茅台仅售600元

本报1月16日讯(记者 李小凯 赵松刚)2012年各种“限酒令”以及“塑化剂”风波波及到高档白酒市场,16日,记者走访潍坊地区茅台以及五粮液等高档白酒经销商也发现,不少商家为求销量降低销售价格,价值千元的43°茅台酒,回收礼品店已经低至600元。

15日,记者来到佳乐家中百店高档酒销售区,38°茅台酒的价格为989元,43°茅台酒为1099元,53°茅台酒为1699元。销售员介绍,53°高度茅台酒的价格从1999元下降300元。虽然价格下降,而且已经临近春节高档白酒热销季,但是茅台、五粮液等高档酒却并没有迎来销量的春天。

在新华路佳乐家超市,茅台酒的价格也有所下降,38°茅台酒的价格已经低至889元。销售员称,临近年关,也有一些老客户预订,但是与往年相比,明显感到冷了不少。

随后,记者来到新华路上的一家回收礼品店。店内老板告诉记者,今年的茅台酒的价格与去年同期相比,下降的幅度非常大,求购者比往年锐减,回收的价格和再售的价格已经一降再降,“43°的茅台酒超市卖1000多元,从我这里买,600元一瓶。量大还可以优惠。”

回收店的老板告诉记者,今年茅台等高档白酒市场不景气,与最近发生的塑化剂风波有很大关系,而政府部门的

“限酒令”对于高档酒在潍坊的销售表现的并不明显。

从事酒水销售及礼品回收行业的市民管先生告诉记者,2012年一年回收的礼品当中,茅台、五粮液等高档白酒的数量明显减少,同时价格上也低了不少,2012年53°飞天茅台市场价在1500-1600元左右,而回收的礼品当中该类酒价格在低于1000元,销量也有所下滑。

对于茅台、五粮液等在潍坊销售量

上的下滑,管先生指出,当地品牌白酒也正在与他们争夺市场。潍坊本土白酒如一品景芝等高档白酒的崛起,使得现在不少消费者在购买时有了更多的选择。“同等档次的白酒,本土的品牌白酒有一定的价格优势”,往年元旦、春节等重要节日期间,管先生的酒水店能分别售出15箱左右的茅台酒和五粮液,但对于即将到来的2013年春节消费旺季,管先生觉得市场并不乐观。

新华路佳乐家超市内的高档酒部分价格下降。本报记者 赵松刚 李小凯 摄

云门坛开十里香

“店好千家讼,坛开十里香”,这是古人对好酒的赞颂,“好酒不怕巷子深”的含意也在这里。而我第一次意识到这酒香的美妙,还是在高中毕业那年。

那年是九年前的夏天,参加完高考,我在家里一边帮母亲打理杂货铺,一边等待录取通知书。我记得通知书下来当天,父母高兴得到处打电话报喜,当晚摆了五桌酒席,大宴亲朋。

酒桌上,用的是我们青州当地地产的云门春酒,父亲让叔叔专程从青州城里带来的,我坐在叔叔身边。叔叔坚持让我喝上一杯酒,我说我不会喝,从来没喝过,叔叔看着父亲说,“哥,你说话,让孩子喝不?”一向不允许我喝酒的父亲竟痛快答应了,一边说着,“是男子汉了,是大人了,可以喝。”

叔叔倒了一杯酒放在我面前,一股醇香扑鼻而来,还没

喝,我就觉得醺醺的。大家都举起酒杯为我祝贺,叔叔那天很开心,端起酒杯一口喝了近一半,我也跟着抿了一口,辛香的白酒入喉,胃里腾地热了一下,接着汗水就冒了出来,那滋味,我一辈子也忘不了。

后来亲戚们不知道什么时候散的,我只记得父亲和叔叔你一口我一口地继续喝,叔叔还哭了,拉着我的手说我为崔家争光,后来两人都喝多了,而我一直感觉轻飘飘的。那酒的味道在我记忆里缠绕了八九年。

如今我已在西安工作已经五

年,因工作原因经常喝酒,而无论任何时候,我都感觉没有当时喝的云门春有味,或许有亲情的成分,但更主要的还在于酒,我始终记得那扑面而来的醇香。

有意思的是,去年陪领导宴请一位重要客人,席间饮的是茅台酒,那是我第一次喝茅台酒。酒一入口,我的记忆一下子回到了高考结束的那个暑假。过后我询问父亲才得知,原来云门春就号称“江北茅台”,同为酱香型白酒,青州云门酒厂还多次赴贵州茅台酒厂取经。现在云门春酒从寻常百姓家到高档餐厅,已经处处可见。希望它越办越红火,今年过年回家,我还要拿云门春当团圆酒。

崔尚友



山东酒风在变 强劝的不多了

新闻源>>>

①风车南下看菜花:我们这些年轻人一起吃个饭,开开心吹吹牛皮,大家滴酒不沾但是放松又开心;反观山东酒场,红酒当白酒痛饮,你随意我干了,最后酩酊大醉洋相百出甚至让客人头痛呕吐,实在不雅。什么年代了,竟还把灌倒对方视为热情,山东人的酒桌可以更文明一点吗?

近日,网友“风车南下看菜花”的微博吸引很多网友参与讨论。有网友表示赞同,认为山东的酒桌确实喝的太多。也有网友认为这是山东人热情的表现,不过也有很多网友表示“山东酒风也

在变,不醉不罢休的事少了”。

②混在东营:怕你见外喝不足。

③德州口腔医院种植牙医-唐慧:个人认为这是地方风俗而已,不能称作不文明,这也是酒文化的一种。

④邓相超:支持博主!我也认为这种采取各种方式强行劝酒,是一种不良风气!

⑤雨辰东方小兰姐:山东人酒文化确实让人头疼,喝酒不是适量舒适为目的,而是把人喝倒才算待客尽兴。该改改了。

⑥黄伟民8:山东人的豪爽其中就包括酒文化,不能因为不胜酒力,就把这种豪爽说成不文明。在酒场上自己的身体是第一

的,还是要靠个人自律。

⑦翻滚吧阿翔Dream:我觉得场合上喝酒很没意思。私下朋友之间喝点可以,心意到了不在酒里。场合上往死里喝的那种假惺惺,阿谀奉承,勾心斗角纯粹是浪费时间浪费生命!

⑧好吃懒做加贪耍:山东酒风也在变,不醉不罢休的事少了。

⑨巴索罗缪浣熊:现在强劝的不多了,除非很熟知量的朋友之间。山东的酒文化算是公平、中庸。因为一是主宾人数相当,二是带酒互敬主宾都要干,除非你主动找酒,否则每个人喝的差不多。南方人的压力不在酒量,而是人席敬酒等规矩。

本刊综合

山东的酒桌座次

1、“主陪”位置:主陪是请客一方的第一顺位,即是请客的最高职位者,或陪酒的最尊贵的人。位置在正冲门口的正面。主要作用基本就是庄主,把握本次宴请的时间,喝酒程度等。

2、“副陪”位置:副陪是请客一方的第二顺位,是陪客者里面第二位尊贵的人。位置在主陪的对面,即背对门口。传统意义上,这个位置应该坐请客买单的人。但随着近几年请客之风的盛行,一般情况下,陪客者是倾巢出动,因此实际上,掏钱这样的小事是用不到第二顺位的请客者亲自出马的,所以,这个位置更多的是带动客人喝酒。

3、“三陪”位置:这是近几年刚刚流行起来的一个称呼,实际上这个位置跟上面所说的“主陪”和“副陪”的称谓,在山东省内各个地方规矩并不太一样。有些地方是没有这个位置的,但在潍坊,好像有愈演愈烈的趋势。位置在主陪的右手边第二位置。他的主要作用是跟主陪一左一右把“主宾”夹在中间,便于照顾。大家如果对当地风俗不是特别了解的话,不推荐大家坐这个位置。

4、“主宾”位置:主宾是客人一方的第一顺位,是客人里面职位最高者或地位最尊贵者坐的地方。位置在“主陪”的右手边。由于许多人对山东喝酒的猛烈程度有所顾忌,所以对山东规矩略知一二的外地客人,有时会选择让酒量大的人来这个位置,这是不对的。请客的规矩更多的时候实际是一种礼仪,实质还是一个尊重。如果出现上述的情况,实际上真正的主宾不会少喝多少,名誉的主宾一般会被灌倒(因为你不是最尊贵的客人却坐在主宾位置,只是因为你能喝酒,做客的肯定要把你陪好),所以客人会得不偿失,切忌切忌!

5、“副主宾”位置:是客人一方的第二顺位。位置在“主陪”的左手方。

6、“三宾”位置:副宾是客人一方的第三顺位。位置在“副陪”的右手方。

7、“四宾”位置:副宾是客人一方的第四顺位。位置在“副陪”的左手方。

餐桌上的位置基本就是这些。需要指出的,以上所列示的“主陪”“主宾”“副陪”“副主宾”这四个位置在整个山东省是全部一样的,把方向列反了,会很尴尬的。“三陪”的位置在个别地方是比较讲究的。“三宾”和“四宾”在大部分的地区是这样划分的,但在个别地方规矩略有不同。例如我知道有些地方第三顺位以后的客人是依次排列在“主宾”和“副宾”之后,俗称“往上座”。大家在无法准确把握当地风俗的时候,可以“不变应万变”,就是按照主人的安排来坐,防止出现疏漏。

从上面说的可以看出,整个位置是按照“主陪”位置的确认而来的。那么如何确认“主陪”的位置?有两种办法。一是餐巾的摆放。一般情况下,由于各地餐巾的折叠方式不同,从形状上很难区分。但有一点,在山东全省是统一的,即主陪的餐巾折叠是最高的,或者主陪位置的餐巾颜色跟其他不同。二是筷子。比较正规的酒店,主陪和副陪位置的筷子是各两双,俗称“公筷”。

张志红